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e inopportuno di esaminare, io presento in nome 
di tutti i deputati delle Calabrie quest'ordine del 
giorno : 

« La Camera, confidando che il Ministero conti-
nuerà a conservare nell'interesse della pubblica si-
curezza delle provincie calabresi la legione dei reali 
carabinieri, almeno provvisoriamente, fino a che 
provvederà al definitivo ordinamento di quell'arma, 
passa all'ordine del giorno. » 

Grimaldi, Del Giudice, Assanti-Pepe, Cefali, Mu-
solino, Sprovieri, Tranfo, Chimirri, Vollaro, Miceli, 
Cordopatri, Genoese, D'Ippolito. 

Onorevoli colleghi, non basta avere acquistato 
un bene, bisogna conservarlo. A me pare che in 
questa come in ogni altra cosa, il conservare sia 
molto più difficile dell'acquistare. Le provincie delle 
quali ho avuto l'onore di parlare, hanno, per opera 
principalmente della presente amministrazione (lo 
dico per debito di giustizia), potuto ottenere il 
grande bene di essere in una condizione ottima 
di pubblica sicurezza. Ora, per bocca dei loro rap-
presentanti, esse vi dicono : non ci togliete i mezzi 
che servono per conservarla. (Bene ! Bravo !) 

MINISTRO PER L'INTERNO. La questione dei carabi-
nieri è una questione molto grave, ed il Governo in-
tende occuparsene sollecitamente, poiché disgrazia-
tamente quest'arma, che rende segnalati servigi alla 
pubblica sicurezza, non raggiunge neppure il nu-
mero che per legge dovrebbe raggiungere. 

La Camera sa quali sieno le mie opinioni sulla 
forza che dee Servire a tutelare l'ordine pubblico. 
Credo che contenga aumentare il numero dei cara-
binieri. 

Ad ogni modo assicuro l'onorevole Grimaldi che 
finché la necessità del servizio lo richiederà, la le-
gione dei carabinieri non sarà allontanata da Catan-
zaro, e lo sarà solo quando sarà assicurato il servi-
zio di pubblica sicurezza in guisa che il suo allon-
tanamento non produca turbamento alcuno. 

Dopo queste dichiarazioni, spero che l'onorevole 
Grimaldi non vorrà insistere nel suo ordine del 
giorno. 

E giacché ho la parola, io debbo fare una dichia-
razione affinchè non si dia un'importanza maggiore 
di quella che ha ad una certa cifra che ho indicata 
alla Camera. Ho detto che quando arrivai al Mini-
stero trovai cento diciotto mila e tanti ammoniti. 
Probabilmente, da taluni dati che altri possono 
avere, desumendoli da precedenti statistiche, quella 
cifra potrebbe ritenersi non esatta ed inferiore ai 
vero : ma la differenza deve necessariamente dipen-
dere da questo : spesso uno stesso individuo veniva 
ammonito due o tre volte, e le statistiche annotavano 
il numero delle ammonizioni e non degli ammoniti. m 

Di più contenevano nomi dì individui che avreb-
bero dovuto essere cancellati, perchè prosciolti per 
ordinanza giudiziaria, o perchè relegati nelle case 
di pena. Ma ciò non ha importanza : quel che mi 
interessa di dichiarare è che il numero degli am-
moniti comprende un periodo di oltre dieci anni. 

MORAM, I morti sono compresi ? 
MINISTRO PER L'INTBiNO. No. 
GRIMALDI, Domando la parola. 
Dopo le dichiarazioni dell'onorevole ministro, 

io non insisto più sui mio ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Va benissimo ; non essendovi oppo» 

sizione, il capitolo 55 s'intenderà approvato. 
(È approvato.) 
Capitolo 57, variato.' Assegni a stabilimenti di 

beneficenza, lire 53,918. 
(È approvato.) 
I capitoli seguenti dal 58 sino al 121 non sono 

variati. 
Capitolo 122, variato. Sarzana - Carcere giudi-

ziario. - Lavori d'ingrandimento del carcere, lire 100. 
(È approvato.) 
I capitoli 123, 124, 125 e 126 non sono variati. 
Capitolo 127, variato. Bergamo - Casa penale di 

San Francesco - Lavori per l'ampliamento dell'in-
fermeria, lire 282. 

(È approvato.) 
I capitoli dal 128 al 137 non sono variati. 
Capitolo 138, variato. Resti passivi delle ammi-

nistrazioni dei cessati Governi, lire 57,923. 
(È approvato.) 
Capitolo 139, variato. Casermaggio dei reali ca-

rabinieri, lire 17,454. 
(È approvato.) 
I capitoli 140 e 141 non sono variati. 
Capitolo 142, variato. Opere straordinarie al sifi-

licomio di Napoli, lire 10,900. 
(È approvato.) 
II capitolo 143 non è variato. 
Capitolo 144, variato. Riparazioni alle rovine di 

Todi, lire 9,044. 
(È approvato.) 
I capitoli 145 e 146 non sono variati. 
Capitolo 154, variato. Teramo - Carcere giudi-

ziario - Lavori per l'isolamento del carcere, lire 8. 
(È approvato.) 
Capitolo 155, variato. Spoleto - Carcere giudizia-

rio - Lavori di complemento nella sezione delle 
donne, lire 200, 

(È approvato.) 
II capitolo 156 non è variato. 


